

«УЖ ЛУЧШЕ Б ТЫ НЕ УМИРАЛ»

1 Идея о переименовании Западной улицы в улицу имени Игоря Кусургашева родилась в один из октябрьских дней 1987 года на заседании комитета комсомола школы № 1. Ко дню его рождения планировалась традиционная поездка на могилу воина- интернационалиста, и неожиданно кто-то подал идею, которую все дружно поддержали.

■Игорь Кусургашев учился в средней школе № 1 в 1978 — 1982 гг. Занимался в спортивных секциях боксом и стрельбой. Участвовал в соревновании на первенство Кузбасса. И когда пришло время отдать долг Родине, он с честью выполнил эту задачу. I

Как трудно было родным и близким Игоря, когда прозвучали слова: «Указом Президиума Верховного Совета от 2{ марта 1986 года младший сержант Игорь Кусургашев за успешное выполнение задания по оказанию интернациональной помощи ДРА награжден орденом Красной Звезды (посмертно).»*

Сразу же после заседания делегация ребят направилась в городской комитет ВЛКСМ, где с предложением о переименовании обратились ко второму секретарю ГК ВЛКСМ Александру Кульчицкому. Никогда не забуду его слегка удивленной фразы: «И как только, ребята, вам в голову такая хорошая мысль пришла!» Далее нам предстояло выполнить ответственную задачу: собрать подписи жильцов Западной о согласии переименовать их улицу.

* По-разному встречали меня (в мой участок входили дома № 7 и 9) люди: кто с

оптимизмом, кто — с легким недоверием, а в квартире № 10 дома № 7 вообще выставили за дверь. Но в большинстве наши сограждане оказались добрыми и чуткими людьми. Одни безоговорочно подписывали, другие интересовались, почему именно их улицу будут переименовывать, и узнав, что парень, погибший в Афганистане, жил на их улице в до- , ме № 1, живо ставили свою подпись, третьих приходилось убеждать. Тов. Семенко вынес предложение установить бюст Кусургашева в районе школы № 4. В результате опроса на всей улице не нашлось и пяти человек, высказавшихся против.

И тут началась волокита. Сначала медлили в школьном комитете ВЛКСМ, потом через горком комсомола предложения ушли в горисполком. Там их след потерялся. Мы продолжали учиться, работать, а о переименовании улицы ни слуху ни духу .

В горкоме ВЛКСМ нам отвечали, что вопрос решается. I

\Я поднимал эту первую в моей комсомольской биографии настоящему большую проблему на городской -и областной Ленинианах. Сыграло ли это какую*р-нибудь роль, мне не известно. Факт в том, что улицу наконец переименовали. I Хотелось бы подчеркнуть слово «наконец». |В течение длительного времени не могли заменить таблички названия

улицы, да и сейчас не на всех домах они есть, хотя жильцы давно уже поменяли прописку. I | 25 мая 1989 го^а состоялся торжественный митинг, посвященный открытию мемориальной доски на доме, где жил Игорь. Было сказано немало слов, но самые лучшие принадлежали выпускнику Сергею Кондрашову. «Мы тоже не подведем», — сказал он. Во всей церемонии смущала одна деталь: мемориальная доска была уж очень маленькая и невзрачная.)

Ж тому же ржавые трубы, битые стекла, сломанная ограда и вытоптанная трава на газоне наблюдались около «мемориала» в течение всего лета. Правда, с началом учебного года весь хаам исчез, и у стены появились цветы. Но все же когда я прохожу по «кусургашевке», как называли улицу мальчишки, что-то ломается во мне: я вспоминаю оживленные лица людей, стоящих подпись, благодарственное письмо родителей Игоря, опубликованное в нашей газете, и одно слово — «посмертно». И мне почему-то становится стыдно. За себя стыдно.

' И так хочется привести строку из недавнего стихотворения Николая Батюка: «Уж лучше б, Игорь, ты не умирал...»

М. СТРЕЛЬЦОВ, член
литобъединения
«Родники».